

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы  
ЛЕВЧЕНКО ВАДИМА ОЛЕГОВИЧА

на тему «ФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ТОВАРОВ  
АПТЕЧНЫХ СЕТЕЙ», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг)

В современных условиях формирования новой структуры социально-экономических отношений возрастает роль и ответственность конкретных операторов фармацевтического рынка не только за производство качественной продукции, но и ее эффективное распределение, в соответствии с требованиями рынка. В таких условиях предприятия-участники фармацевтического рынка, не зависимо от форм собственности, обязаны выстраивать свою деятельность с учетом принципов эффективной логистики, ориентируя свою деятельность на использование маркетингового инструментария для удовлетворения потребностей целевой аудитории, с одной стороны, а с другой – удовлетворение собственных стратегических целей, заключающихся в прибыльности и укреплении конкурентного положения.

Особое значение в процессе формирования системы распределения аптечных сетей в условиях построения в республике модели социально-ориентированного государства приобретает проблема выделения факторов влияния на построение систем распределения товаров и прогнозирование их развития.

Формирование адекватных методических подходов к комплексной диагностике конкурентоспособности аптечных сетей приобретает все черты уникального конкурентного преимущества

Несмотря на определенное внимание различных авторов к проблемам построения и управления системой распределения на базе использования процессного подхода, значительное количество вопросов остаются открытыми для исследования, особенно с учетом специфики сферы малого и среднего бизнеса, чем объясняется актуальность выбора темы данного диссертационного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует, что в рамках диссертационного исследования автор использовал обширный методический и методологический аппарат, а также возможности различных информационных продуктов для обработки полученных результатов.

В качестве несомненного достоинства работы, как видно из автореферата, следует отметить ее не только теоретическую, но и практическую направленность, что подтверждено соответствующими документами.

Достоверность полученных автором результатов исследования подтверждается публикацией 14 научных работ (общим объемом 6,11 печ.л., из

которых лично автору принадлежит 5,48 печ.л.), из них в специализированных научных изданиях опубликовано 5 статей: 1 статья – в других изданиях; 3 публикации – в коллективных монографиях; 5 работ апробационного характера. География публикаций – Донецк, Макеевка, Пермь, Симферополь.

Заслуживает внимания предложенный автором механизм управления системами распределения товаров аптечных сетей на основе процессного подхода, отличающийся тем, что позволяет обосновать стратегию развития аптечной сети с учетом ее внутреннего потенциала (эффективности функциональной и инфраструктурной подсистем) и состояния внешней среды (фармацевтического рынка и уровня привлекательности рынков аптечной торговли).

Несмотря на достаточно глубокую и содержательную проработку очерченного круга задач, определенные аспекты и выкладки требуют дополнительного пояснения и уточнения:

1) на стр.12-13 представлены результаты расчета рейтинговых оценок аптечных сетей, однако, технология получения данных, состав экспертов, балльный диапазон и т.д. неясны;

2) на рис. 1 при характеристике структурных элементов было бы целесообразно выделить не общую внешнюю среду, а дифференцировать ее на общую и среду ближайшего окружения, соответственно с их смысловым наполнением и влиянием на представленные подсистемы.

Однако, указанные недостатки не носят принципиального характера и не умаляют общее позитивное впечатление от представленного автореферата.

Диссертационная работа Левченко Вадима Олеговича на тему «Формирование системы распределения товаров аптечных сетей» представляет собой целостное самостоятельное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг).

Я, Гварлиани Татьяна Евгеньевна согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит профессор, профессор кафедры финансов, кредита и мировой экономики ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»

Гварлиани Т.Е.

«04» 06 2019 г.

Адрес: 354000, г. Сочи, ул. Пластунская, 94, корпус 1  
Рабочий телефон: +7(862) 268-38-23  
Электронная почта: antana-tata@mail.ru  
<https://www.sutr.ru/>



Подпись  
Гварлиани Т.Е.  
Начальник УК  
Ляпина Н.Г.